

Утверждаю:
Глава Крутоярского сельского поселения

_____Колыванов А.Л.

ТЕКСТОВОЙ ОТЧЕТ МКУК «Крутоярская ЦКС» за 2019 год

Цели и задачи СДК

Основной целью СДК является создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей и молодежи через сеть кружковой работы.

Основными задачами СДК являются:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие **виды деятельности:**

Состояние и развитие самодеятельного народного творчества

В СДК функционируют 9 клубных формирований, в которых насчитывается 72 участника. Особое внимание уделяется детской художественной самодеятельности. В настоящее время в 8 детских клубных формированиях занимаются 60 человек; 1 формирование для взрослой категории 12 человек В 3 любительских объединениях 26 человек: из них 2 объединения детских 20 чел.

Клубные формирования

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Вокальный взрослый	«Станица»	12	40 - 65	Пахомов С.Н.
2	Вокальный детский	«Нотка»	8	9- 14	Пахомов С.Н.

3	Инструментальный детский	«Веселая нотка»	2	7- 12	Пахомов С.Н.
4	Декоративно-прикладное искусство	«Умелые ручки»	7	10 - 14	Новикова О.А.
5	Театральный	«Сказка»	9	11 - 16	Дубровская Л.Д
6	Театральный	«Куклы»	9	8 - 14	Дубровская Л.Д.
7	«Юные литераторы»	Худ. слово	5	9-14	Новикова О.А
8	Рукодельницы	«Хозяюшка»	8	9-14	Дубровская Л.Д
9	Познавательный	«Почемучки»	12	9-14	Новикова О.А

В том числе

Любительские объединения, клубы по интересам

№	Название	Тематика, направление	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	«Любители шашек»	Привлечение к интеллектуальным видам спорта.	8	8-15	Новикова О.А
2	«Спортивная карусель»	Спортивно-оздоровительное. Формирование здорового образа жизни.	12	10-16	Новикова О.А
3	«Мастерица»	Развитие творческих способностей, расширение кругозора	6	40-65	Дубровская Л.Д

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности СДК. К сожалению, уровень развития кружков и объединений не отвечает современным требованиям: можно привести несколько причин создавших данную ситуацию;

- несоответствие материально-технической базы современным требованиям и отсутствие финансовых средств на качественную организацию деятельности коллективов, кружков;

- отсутствие финансов на приобретение костюмов и атрибутов.

Несмотря на все финансовые трудности, участники художественной самодеятельности СДК принимают самое активное участие в творческой жизни не только своего родного села, но и района, достойно выступая на районных

фестивалях. Концертные номера участников самодеятельности являются настоящим украшением любого концерта, организуемого СДК

Например, концерт посвященный «Юбилею СДК», концерт «Тем, кто выстоял и победил », концерт «День пограничника», « Дарите женщинам цветы» на 8 марта, фестиваль «Славянка» (с.Подовинное), фестиваль «Богат талантами район» (с.Октябрьское).

А поделки участников кружков декоративно-прикладного творчества используются для оформления интерьера СДК, вручаются на праздничных мероприятиях в качестве подарков.

Например, объёмные открытки для пап к 23 февраля, шкатулки «Серебро» для мам к «8 Марта», поздравительные открытки труженикам тыла ко «Дню Победы», декоративные букеты для бабушек и дедушек в «День пожилого человека», оберег на «День матери».

Возрождение и сохранение традиционной народной культуры

В СДК в течение 2019 года проделана большая работа по сохранению и возрождению традиционной народной культуры, а также привлечению населения к народным гуляниям для сохранения традиций и обрядов. Собрать всех вместе в часы отдыха и отпечататься в памяти радостным ощущением может народный праздник. Это зрелище для народа, в котором главным героем является он сам. Примером тому традиционные праздники :

«Поздравляем с Рождеством, настоящим волшебством» (6 января); танцы и конкурсы; «Коляда, коляда »;«Этот старый Новый год» (14 января): дискотека и живая музыка; народные гуляния «Проводы зимы» (8 марта): конкурсная и концертная программа, спортивные соревнования, народные гуляния, сжигание чучела, катание на конях; «Троица-зеленые святки» (14 июня) была показана театрализованная программа, где ребята принимали активное участие в играх, пели и плясали, водили хороводы, прыгали через костер.

Патриотическое воспитание населения

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности СДК. В 2019 году, в год 74-годовщины Победы в ВОВ проведено 13 мероприятий, направленных на гражданско - патриотическое воспитание. Общее количество их участников составило примерно 643 человека.

Формы этих мероприятий были разнообразны: тематические концерты и вечера, вечера-встречи с участием ветеранов и интеллектуально-познавательные программы, конкурсные игровые программы и фото - выставки, выставки детского рисунка, сбор информации и оформление альбома о земляках, воевавших в ВОВ.

Участники художественной самодеятельности СДК ежегодно участвуют в районном фестивале патриотической песни «Славянка».

День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в нашем селе проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничные концерты, книжные выставки, Митинг Памяти, шествие «Бессмертный полк», массовое народное гуляние – вот только некоторые мероприятия из этого цикла. И в их проведении активное участие принимает молодежь и школьники. 2019 год не стал исключением.

Оформление стенда о ветеранах Великой Отечественной войны «Память земляков ветеранов», Вечер отдыха для тружеников тыла «Нам нельзя забывать», праздничный митинг в День Победы и праздничный концерт.

2019 год совпал с 20-летием Крутоярской погранзаставы. В рамках данного праздника была проведена военно-патриотическая программа «Юный пограничник» (27 мая) и Концерт посвященный «Дню пограничника» (28 мая).

В период летних каникул работа по патриотическому воспитанию не прекращалась. Так ко Дню России была подготовлена и проведена тематическая беседа «Судьбой Россия нам дана». Дети рассказывали стихи о Родине, пели совместно с ведущей песни о России, делились своим мнением о жизни в нашей стране, своими планами на будущее как граждане великой страны, участвовали в конкурсе рисунков.

В день памяти и скорби 22 июня в сквере у памятника погибшим воинам прошел митинг-концерт " День памяти и скорби". Провели акцию «Свеча памяти» ,возложение цветов, гирлянд и венков. В конце мероприятия всех угощали полевой кашей.

16 февраля состоялся концерт, посвященный 30-летию вывода войск из ДРА «Эхо афганской войны».

Анализируя мероприятия, проводимые в СДК, можно отметить, что были представлены разнообразные программы для всех категорий населения. Особенно хотелось бы отметить вечера встречи с ветеранами, детьми войны, с молодёжной аудиторией. Тем самым организаторы старались показать, что не утрачена связь поколений и сохранена память о людях, переживших военное время.

Ко Дню Матери проведен праздничный концерт «Пусть всегда будет мама». Выступали участники клубных формирований с концертной программой: читали стихи, пели частушки, песни, а так же ученики младшего класса пришли с показом театрализованной сценки ,чтобы поздравить своих мам. Ребята подарили подарки сделанные своими руками.

Организация работы с детьми

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей его нерегламентированностью и добровольностью выбора его различных форм, демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины, однако, не всегда культурно-досуговые учреждения строят свою работу, исходя из интересов детей.

Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках этого направления проведены «рождественские колядки», ребята с большим удовольствием принимали участие в играх, ходили ряжеными колядовали; так же народные гуляния «Проводы зимы» катание на санках, с играми и конкурсами, чаепитие с блинами запомнился юным зрителям и участникам мероприятия.

Также были проведены викторины, подвижные игры, спортивные соревнования, театрализованные представления, беседы, конкурсные программы на самую разную тематику. Это такие, как: «По дорогам сказок», «Робинзон и пятница» ребята разделившись на две команды высадились на необитаемый остров, чтобы выполнить ряд заданий для получения зернышка. Чтобы определить победителя, ребята отгадывали загадки, собирали « кокосы» и пели песни, викторина «Эти удивительные растения» и т.д...

Также работниками ДК ведется работа с детьми вне плановых мероприятий. Очень часто дети привлекаются для участия в оформлении зрительного зала, сцены, фойе, подготовки реквизита, костюмов, уборки мемориала погибшим воинам, подготовки некоторых мероприятий. Среди детей проводится агитация в кружки самодеятельного народного творчества, проводятся беседы по популяризации конкретных жанров и видов искусства.

За отчетный период всего было проведено 74 мероприятия, участвовало в мероприятиях 1455 детей.

Организация работы с молодежью

Использование свободного времени молодежью является своеобразным индикатором ее культуры, круга духовных потребностей и интересов конкретной личности молодого человека.

Практика молодежного досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для молодежи является музыка, танцы, игры. Здоровый образ жизни, основанный на принципах нравственности, рационально-организованный, активный, трудовой, закаливающий и в то же время защищающий от неблагоприятных воздействий. Для организации досуга молодежи разрабатываются планы проведения игровых, танцевальных, конкурсных, познавательных программ, вечеров отдыха.

Растет среди подростков и молодежи и употребление алкоголя, поскольку алкоголь легко доступен и его употребление приемлемо в обществе. Работниками СДК в школе была проведена беседа «За жизнь», девизом которой стали слова «Культура против наркотиков», беседа о вредных привычках «Табачный омут» и др...

«День Петра и Февронии» прошел танцевальный вечер для молодежи. Было рассказано о происхождении праздника. Участники с интересом принимали участие в конкурсах. Посиделки «Разговоры по душам» вечер отдыха для молодежи, в программе разные задания. Участники должны были читать стихи от которых дрогнуло бы девичье сердце, так же принимали участие в других конкурсах. Конкурсно - игровая программа с дискотекой для молодых людей «Каждый парень-воин brave» Настоящий мужчина, как известно, сильный и ловкий поэтому были конкурсы на смекалку, выносливость. Не обошлось, конечно и без танцев, в которых участвовали все.

На базе СДК для молодежной аудитории было проведено 23 мероприятия. Присутствовало 1209 человек.

Организация работы с семьей

В СДК проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники, выставки семейного творчества, чествование семей. Не стал исключением и 2019 год. В прошедшем году всего было проведено 4 мероприятия, на которых присутствовало 114 человек.

Всегда очень тепло принимают односельчане концерт в честь Дня Матери, 8 Марта, Дня Семьи, ведь в основном, на таком мероприятии всегда выступают дети, участники художественной самодеятельности СДК. Так же ребята готовят подарки для своих мам. На этом празднике чествуют многодетных и молодых мам, проводятся конкурсы, игры, танцы.

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии.

Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами

Пожилые жители поселения – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки, огоньки. К сожалению, на территории поселения не осталось ни одного ветерана ВОВ.

В канун Дня Победы были организованы следующие мероприятия: Оформление стенда о ветеранах Великой Отечественной войны «Память земляков ветеранов», Вечер отдыха для тружеников тыла «Нам нельзя забывать», праздничный митинг в День Победы и праздничный концерт.

В практику работы прочно вошли мероприятия ко Дню пожилого человека:

Всего же было проведено 26 мероприятий, которые посетило 2038 человека.

Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни

В работе по профилактике асоциальных явлений в СДК принимал активное участие. За период 2019 года было проведено 23 мероприятия, в которых приняли участие 313 человека.

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных соревнований, турниров, бесед таких, как «За жизнь», «Табачный омут» «Спортландия» спортивно-игровая программа с детьми, «В некотором царстве, спортивном государстве», и т.д..

Немало мероприятий проводится по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Эти мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения.

Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день.

Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки и уголовные преступления. Все больше втягивается подростков в преступный бизнес, продажу наркотиков и

многое другое. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организывает свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей, ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе.

Мы стараемся вовлекать этих детей во всевозможные кружки, оказываем им большее внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, дабы войти в доверие и оказать посильную помощь, если таковая понадобится.

Что касаясь конкретных мероприятий, то отдельно для этой категории детей Дом культуры их не проводит, потому как не каждый ребенок готов и желает говорить о своих проблемах, проблемах семьи в присутствии посторонних. Все, что могут сделать работники СДК в такой ситуации – это только личный контакт с ребенком и вовлечение его в клубные формирования.

Организация работы с детьми и подростками в летний период

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

Коллектив Дома Культуры непосредственно принимал активное участие в организации летнего отдыха детей, ведь летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни.

В течение всего летнего сезона Дома культуры проводили мероприятия в пришкольных оздоровительных лагерях, на детских площадках. Для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, различные викторины. Ребята посещали ДК, библиотеку и с большим удовольствием принимали участие во всех мероприятиях: викторина по сказкам, беседах, конкурсных программах и др.

Цифровые данные

Количество мероприятий всех форм в 2019 году составило 119, количество присутствовавших 4353 человека.

Анализ положительного и отрицательного в работе СДК

Анализируя работу СДК в 2019 году, работа прошла плодотворно. По сравнению с 2018 годом наблюдается увеличение количества присутствующих на мероприятиях.

Отрицательным в работе является старение материально-технической базы, кровля СДК и внешний фасад здания требуют ремонта, требуется замена окон кабинета директора, костюмерной и санузла. Зрительный зал не отапливается. Несмотря на то, что в этом году установили в фойе и кабинетах электрические конвекторы, должным образом здание не отапливается. Сельский Дом культуры оказывает платные услуги населению, на вырученные средства приобретаются призы на праздники, хоз. материалы,

Положительным в работе СДК является проведение запланированных мероприятий. Население получает отдых и массу интересных впечатлений.

Чтобы улучшить комфорт работников и посетителей, в СДК сделан косметический ремонт, произведена замена стеклопакетов в фойе, установлена кабина ди-джея и перегородка между фойе и вестибюлем, а также входная железная дверь.

Директор МКУК «Крутоярская ЦКС»

Бердюгина Е.А.